Povrch hranolu - řešení

1. Pojmenuj zobrazený útvar, popiš označené útvary, pojmenuj je a napiš vzorce pro povrch hranolu (vysvětli ho):
	
Název:	trojboký hranol
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výška hranolu
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S = 2Sp+Spl 
(obsah dvou podstav + obsah pláště,
tj. obsah n obdélníků)



2. Kolik archů papíru budeme potřebovat na zabalení krabice tvaru pravidelného šestiúhelníkového hranolu o výšce v = 1,2 m, o podstavné hraně a = 6 cm a poloměru kružnice vepsané šestiúhelníku ρ = 4 cm? Jeden arch má plochu 0,5 m2.
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S = 2Sp+Spl 



Sp = 6*Str = 6*
 
Sp = 6* = 6* = 72 cm2 	Spl = 6* 6*120 = 4320 cm2

S = 2Sp+Spl = 2*72 + 4320 = 4464 cm2 

S = 0,4464 m2<0,5 m2 

Na zabalení krabice bude stačit jeden arch papíru.


3. Výkop dlouhý 50 m má na průřezu tvar rovnoramenného lichoběžníku o základnách a = 1,8 m, c = 3 m. Jeho hloubka je 80 cm. Kolik m2 prken budeme potřebovat na výdřevu jeho dna a boků? 

a = 1,8 m; c = 3 m; hloubka  (neboli výška lichoběžníku) h = 80 cm = 0,8 m; délka výkopu (neboli výška hranolu) v = 50m; boční strana lichoběžníku b = ?

stranu b vypočítáme Pythagorovou větou z pravoúhlého trojúhelníka, kde b
h
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h
c
a
v
b
b
k

k = (3 – 1,8) : 2 = 0,6 m

b2 = k2 + h2 
b2 = 0,62 + 0,82 = 0,36 + 0,64 = 1 m
b =  = 1

S = 2Sp+ Spl

Sp = 	Sp =  = 2,4*0,8 = 1,92 m2 


Spl = a*v + 2*b*v	Spl = 1,8*50 + 2*1*50 = 190 m2 b
b
a
v


S = 2Sp+ Spl = 2* 1,92 + 190 = 193,84 m2 

Na výdřevu výkopu je třeba 193,84 m2 prken











Závěrečné informace:

· Materiál je určen pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízeních. Jakékoliv další využití podléhá autorskému zákonu.

· Všechny objekty a text je vlastní originální tvorbou autora nebo jsou součástí softwaru Microsoft® Office.

